

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 239 * Date: 26.06.2020 * Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ચિંતાજનક: દેશમાં કોરોના ચેપનાં કેસો વધીને ૪,૭૩,૧૦૫ થયા

‘અનલોક-૧ અસફળ’: ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના અધધ... ૧૭ હજાર કેસ

વધુ ૪૨૨ ના મોત સાથે દેશમાં મૃત્યુઆંક ૧૪,૮૮૬ એ પહોંચ્યો, હાલમાં ૧,૮૬,૫૧૪ એક્ટિવ કેસ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૫
સમગ્ર દેશમાં અનલોક-૨ની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે અને તેમાં વધુ છૂટછાટ આપવાની શક્યતા વચ્ચે કોરોના રૂપી એક્સપ્રેસ થંભવાનું નામ ન લેતી હોય તેમ સતત વધતા કેસોમાં એક જ દિવસમાં નોંધાયેલા સૌથી વધુ કેસનો એક નવો રેકોર્ડ નોંધાયો છે. આજે ગુરુવારે સવારે જાહેર કરાયેલા આંકડા પ્રમાણે, ભારતમાં ૧૭,૦૦૦ કરતા વધુ કેસ એક

દિવસમાં નોંધાયો છે, પાછલા એક દિવસમાં નોંધાયેલા કેસનો રેકોર્ડ ૧૫,૬૮૮ હતો જેમાં વધુ ૧,૫૦૦ કેસ સાથે હવે નવો રેકોર્ડ નોંધાયો છે. તેની સાથે ગઈકાલે ભુધવારે સતત બીજા દિવસે ૪૦૦થી વધારે એટલે કે ૪૨૨ લોકોના મોત પણ નોંધાયો છે. આ સાથે એક દિવસમાં નોંધાયેલા નવા કેસનો આંકડો ૧૭,૧૫૬ થયો છે. ભારતમાં કોરોના વાયરસના કુલ કેસનો આંકડો વધીને ૪.૭૩ લાખ

એટલે કે પોણા પાંચ લાખની નજીક પહોંચી થયો છે, ચાર દિવસ પહેલા દેશમાં કોરોનાના કુલ કેસનો આંકડો ૪ લાખ હતો. અને વાયરસના કારણે થયેલા કુલ મૃત્યુઆંક ૧૪,૮૮૬ થયો છે. દરમિયાનમાં, મધ્યપ્રદેશમાં શિવરાજ સરકારે એક જૂલાઈથી રાજ્યમાં “કીલ કોરોના” અભિયાન શરૂ કરવાની જાહેરાત કરી છે. મહારાષ્ટ્રમાં બીજા નંબરના



સૌથી વધુ કેસ અને ૨૦૮ના મોત નોંધાયો છે. મહારાષ્ટ્રમાં એક દિવસમાં નોંધાયેલા મોત ભારતમાં નોંધાયેલા કુલ આંકડાનો અડધાભાગ જેટલો થાય છે. દિલ્હીમાં વધુ ૬૪નાં મોત થયા, જ્યારે તામિલનાડુ ૩૩ અને ગુજરાતમાં ૨૫નાં મોત નોંધાયો છે. ક્ષણિકમાં મૃત્યુઆંકમાં ઉછાળો આવ્યો છે, અહીં વધુ ૧૪ના મોત નોંધાયો છે. ભારતમાં કોરોના

વાયરસના કારણે થયેલા કુલ મૃત્યુઆંક ૧૪,૮૮૬ થયો છે. જો કે ભારતમાં ધીમે ધીમે કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થનારા લોકોની સંખ્યા પણ વધી રહી છે. ભારતમાં હવે કોરોના વાયરસનો રિકવરી રેટ ૫૭.૪૨ ટકા સુધી પહોંચી ગયો છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૩૦૧૨ લોકો સ્વસ્થ થયા છે. આ સાથે જ આ આંકડો વધીને ૨,૭૧,૬૮૭ સુધી પહોંચી

ગયો છે જે કોરોનાના એક્ટિવ કેસ કરતા વધારે છે. મહારાષ્ટ્રમાં કોરોના વાયરસના વધુ ૩,૮૮૦, દિલ્હીમાં ૩,૭૮૮, તામિલનાડુમાં ૨,૮૬૫ તેલંગાણામાં ૮૮૧, ઉત્તરપ્રદેશમાં ૭૦૦, ગુજરાતમાં ૫૭૨, આંધ્રપ્રદેશમાં ૪૮૭, હરિયાણામાં ૪૮૦, બંગાળમાં ૪૪૫ અને આસામમાં ૪૨૮ નવા કેસ નોંધાયો છે.

કોરોનાનો કહેર દિવસેને દિવસે ખૂબ જ ઝડપથી વધી રહ્યો છે અને હવે ૧ જુલાઈથી તેમાં વધુ છૂટછાટ આપવામાં આવશે ત્યારે દેખીતી રીતે જ કેસો વધવાની શક્યતાને નકારી શકાય તેમ નથી.

થઈ ગયો છે.

મધ્યપ્રદેશમાં શિવરાજ સરકારે એક જૂલાઈથી રાજ્યમાં “કીલ કોરોના” અભિયાન શરૂ કરશે. આ અભિયાન હેઠળ તમામ ઘરનો સર્વે કરવામાં આવશે. આ સાથે જ ભોપાલમાં ભુધવારે ૧૮૭ કેસ સામે આવ્યા હતા. સાથે જ રાજભવનમાં વધુ ૮ કેસ પોઝિટિવ મળ્યા હતા. અહીંયા સતત ૩ દિવસથી સંક્રમિત મળી રહ્યા છે. રાજભવનમાં અત્યાર સુધી ૨૪ લોકો સંક્રમિત થઈ ચુક્યા છે. રાજ્યમાં સંક્રમિતોની સંખ્યા હવે ૧૨૪૪૮ થઈ ગઈ છે. બિહારમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨૨૩ નવા કેસ આવ્યા છે. સિવાનમાં સૌથી વધારે ૩૮, પટના ૨૦, બેંગલુરુમાં ૧૬ લોકોનો રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી ૮,૨૭૩ લોકો સંક્રમિત મળી આવ્યા છે. જેમાંથી ૫૫ લોકોના મોત થયા છે. ૬,૧૦૬ દર્દી સાજા પડ્યા છે.

આ પ્રકારે દેશમાં અત્યાર સુધી કુલ સંક્રમિત કેસ ૪ લાખ ૭૩ હજાર ૭૮૨ ૦૫૫ કેસ થઈ ગયા છે. જેમાંથી એક લાખ ૮૬ હજાર ૫૧૪ એક્ટિવ કેસ છે. અત્યાર સુધીમાં ૨ લાખ ૭૧ હજાર ૬૮૭ દર્દીઓ સાજા થઈ ચુક્યા છે. સાથે જ અત્યાર સુધી ૧૪,૮૮૬ દર્દીના મોત થયા છે. દુનિયાભરના તમામ દેશોની સાથે-સાથે ભારતમાં પણ કોરોના વાયરસનો કહેર સતત વધી રહ્યો છે. બે મહિનાના લોકડાઉન બાદ તેમાં આપવામાં આવેલી છૂટછાટ બાદ

ધો. ૧૨ની પરીક્ષા આપવી કે નહીં તે વિદ્યાર્થી નક્કી કરશે

કોરોના મહામારી: CBSEની ધો. ૧૦-૧૨ની જુલાઈમાં યોજનાર પરીક્ષા રદ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૫
સીબીએસઈ બોર્ડની ધોરણ-૧૦ અને ધોરણ-૧૨ની પરીક્ષા રદ કરવાવાની અરજી પર સુપ્રીમ કોર્ટમાં સુનાવણી કરવામાં આવી હતી. મહારાષ્ટ્ર, દિલ્હી અને ઓડિશાએ પરીક્ષા કરાવવાની ના પાડતા એફિરેવિડ દાખલ કરી છે. સોલિસિટર જનરલ લુપ્પાર મહેતાએ

કહ્યું કે, ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ની ૧થી ૧૫ જુલાઈ સુધી યોજનાર પરીક્ષા રદ કરી દેવામાં આવી છે. મહત્વનું છે કે સીબીએસઈએ ધોરણ ૧૦ની પરીક્ષા સંપૂર્ણ રીતે રદ કરવાનો નિર્ણય લીધો છે, જ્યારે સીબીએસઈ ધોરણ ૧૨ પરીક્ષાઓ હવે વેકલ્વિક હશે. સુપ્રીમ કોર્ટમાં થયેલી સુનાવણી દરમિયાન બોર્ડ

એટલી ૩ પરીક્ષાના આધારે વિદ્યાર્થીનું મુલ્યાંકન થશે, સીબીએસઈની પરીક્ષા ૧થી ૧૫ જુલાઈ દરમિયાન યોજવાની હતી

પોતાના આ નિર્ણયની જાણકારી આપી છે. સાથે જ એ પણ જણાવ્યું છે કે હવે કયા આધાર પર વિદ્યાર્થીઓનાં અંક આપવામાં આવશે અને રિજલ્ટ તૈયાર કરવામાં આવશે. સીબીએસઈ અને કેન્દ્રિય સાથે બેઠકમાં બોર્ડનાં અધિકારીઓએ કહ્યું હતું કે ૧૦માં ધોરણનાં ઈન્ટરનલ એસેસમેન્ટનાં આધારે રિજલ્ટ તૈયાર કરવું સરળ છે.

મેડિકલ સહિત અનેક ઉચ્ચ સંસ્થાઓમાં એડમિશન મળે છે. સ્કૂલનાં એસેસમેન્ટમાં અનેક હોનહાર વિદ્યાર્થી પણ પાછળ રહી શકે છે. આ કારણે બોર્ડ સુપ્રીમ કોર્ટને જણાવ્યું કે ધોરણ ૧૨નાં માનવ સંસાધન વિકાસ મંત્રાલયની સાથે બેઠકમાં બોર્ડનાં અધિકારીઓએ કહ્યું હતું કે ૧૦માં ધોરણનાં ઈન્ટરનલ એસેસમેન્ટનાં આધારે રિજલ્ટ તૈયાર કરવું સરળ છે.

કરી શકશે. ઉલ્લેખનીય છે કે ફેબ્રુઆરી-માર્ચમાં ચાલી રહેલી પરીક્ષાઓ કોરોના મહામારીનાં કારણે સ્થગિત કરી દેવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ સીબીએસઈએ ૧ જુલાઈથી લઈને ૧૫ જુલાઈ સુધી પરીક્ષાઓ કરાવવાની વાત કહી હતી. આઈસીએસઈએ કહ્યું કે તે પણ ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ ની પરીક્ષાઓને રદ કરશે. એસેસમેન્ટ અંતર્ગત પરીક્ષાઓ જાહેર કરવામાં આવશે. જો પરિસ્થિતિમાં સુધારો થાય છે, તો ધોરણ ૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓને પરીક્ષાનો વિકલ્પ આપવામાં આવશે કે નહીં, તે પછીથી નક્કી કરવામાં આવશે.

જો કે ૧૨ ધોરણનાં મામલે આ પ્રકારનું રિજલ્ટ તૈયાર કરવામાં મુશ્કેલી આવશે. કેમકે ૧૨માં ધોરણનાં આધારે આઈઆઈટી,

આ ઉપરાંત તેમને કેટલાક મહિના બાદ થનારી ઈમ્યુવમેન્ટ પરીક્ષામાં સામેલ થવાનો પણ વિકલ્પ પણ આપવામાં આવે. વિદ્યાર્થી ઈચ્છે તો ઈમ્યુવમેન્ટ પરીક્ષા આપીને પોતાનો સ્કોર સારો

વિસ્તારમાં કોઈ પ્રકારની શંકા ઉપજતા પ્રશ્નાસને સમગ્ર સોપોરમાં મોબાઈલ ઈન્ટરનેટની સુવિધા બંધ કરી દીધી છે. જમ્મુ-કાશ્મીરમાં જવાનોને આજે વધુ એક સફળતા પણ લાગી છે. જવાનોએ આજે બડગમમાં લશ્કર-એ-તોયબાના એક આતંકવાદી મોડ્યુલનો ભાંગો ફોડ્યો છે. જવાનોએ આતંકવાદીઓને આતંક રાયફલ, એસઓટી સોપોર અને સીઆરપીએફે એક જોઈન્ટ ઓપરેશનમાં સમગ્ર વિસ્તારમાં નાકાબંધી કરીને સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું છે. આ દરમિયાન

પેટ્રોલમાં ૧૬ પૈસા અને ડિઝલમાં ૧૪ પૈસાનો વધારો અબકી બાર ‘ડિઝલ’ ૮૦ને પાર: સતત ૧૮મા દિવસે ભાવ વધારો યથાવત્

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૫
વૈશ્વિક સ્તરે કાચા તેલના ભાવમાં ઘટાડો હોવા છતાં ઘરેલું બજારમાં ડિઝલના ભાવમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ૧૮ દિવસથી ડિઝલ અને પેટ્રોલના ભાવ વધી રહ્યા છે. ૧૮માં દિવસે ડિઝલમાં ૧૪ પૈસા જ્યારે પેટ્રોલમાં ૧૬ પૈસાનો વધારો જઈકામો છે. જ્યારે છેલ્લા ૧૮ દિવસની વાત કરીએ તો ડિઝલની કિંમતમાં કુલ ૧૦.૬૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને પેટ્રોલમાં ૮.૬૬ રૂપિયા પ્રતિ લિટરનો વધારો નોંધાયો છે. ગુરુવારે એટલે કે આજે સરકારી તેલ કંપનીઓએ ફ્યુલની કિંમતોમાં વધારો કર્યો છે. દિલ્હીમાં પેટ્રોલના ભાવ ૧૬ પૈસા

વધીને ૭૯.૭૬ રૂપિયા પ્રતિ લિટરે પહોંચ્યા છે. જ્યારે ડિઝલમાં ૧૪ પૈસાનો વધારો થતા ભાવ ૮૦.૦૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટરે પહોંચી રહ્યાં છે. આ સાથે દેશના ઈતિહાસમાં પહેલીવાર ડિઝલના ભાવ ૮૦ રૂપિયાને પાર પહોંચ્યા છે. દિલ્હી શું આખા દેશમાં આવું પહેલીવાર થયું છે કે ડિઝલના ભાવ ૮૦ને પાર પહોંચ્યા છે. ગુજરાત રાજ્યની વાત કરીએ તો પ્રમુખ શહેરોમાં પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવમાં છેલ્લા ૧૮ દિવસમાં જંગી વધારો જોવા મળ્યો છે. તેલ કંપનીઓ દ્વારા ફ્યુલની કિંમત વધારતા પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવ ઐતિહાસિક ટોચની સપાટીએ પહોંચ્યા છે.

અમદાવાદની વાત કરીએ તો પ્રતિ લિટર પેટ્રોલ રૂ.૭૭.૪૦ અને ડિઝલ રૂ.૭૭.૩૩ હોવાઈ રહ્યાં છે. જ્યારે સુરતમાં પેટ્રોલ રૂ.૭૭.૩૨ અને ડિઝલ રૂ.૭૭.૨૭ પ્રતિ લિટરે પહોંચી રહ્યા છે. આ સિવાય રાજકોટમાં પેટ્રોલ રૂ.૭૭.૨૧, ડિઝલ રૂ.૭૭.૧૬ પ્રતિ લિટર, વડોદરામાં પેટ્રોલ રૂ.૭૭.૦૭, ડિઝલ રૂ.૭૭.૦૧ પ્રતિ લિટર, જામનગરમાં પેટ્રોલ રૂ.૭૭.૩૬, ડિઝલ રૂ.૭૭.૨૪ પ્રતિ લિટર, જૂનાગઢમાં પેટ્રોલ રૂ.૭૮.૧૪, ડિઝલ રૂ.૭૮.૦૮ પ્રતિ લિટર અને ભાવનગરમાં પેટ્રોલ રૂ.૭૮.૦૦, ડિઝલ રૂ.૭૮.૬૪ પ્રતિ લિટર ભાવ બોલાઈ રહ્યા છે.

ઈમરજન્સીને ૪૫ વર્ષ પૂર્ણ, શાહના કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહારો એક પરિવારની સત્તા ભૂખ માટે ૪૫ વર્ષ પહેલા કટોકટી જાહેર થઈ હતી: ગૃહપ્રધાન



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૫
ગૃહપ્રધાન અમિત શાહે કહ્યું કે, આ એક કડક સત્ય છે કે, કોંગ્રેસ નેતા પોતાનું શોષણ અનુભવી રહ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે, કોંગ્રેસ નેતા હતાશ કેમ થઈ રહ્યા છે. વધુમાં શાહે કહ્યું કે, ૪૫ વર્ષ પહેલા આજના દિવસે સત્તાની લાલચમાં એક પરિવારે દેશમાં કટોકટી લાગુ કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે, રાતોરાત

દેશને જેલમાં બદલવામાં આવ્યો હતો. મીડિયા, અદાલત બંધુ જ પૂર્ણ થઈ ગયું હતું. ગરીબો અને દલિતો પર અત્યાચાર કરવામાં આવ્યો હતો. લાખો લોકોના પ્રયાસના કારણે કટોકટી દુર થઈ હતી. ભારતમાં લોકતંત્ર બેહાલ થયું હતું પરંતુ લોકતંત્ર કોંગ્રેસ પાર્ટીમાંથી હજી પણ બાકાત રહ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, એક પરિવાર અને પાર્ટીનું હિત

રાષ્ટ્રીય હિત પર હાવી હતું. કોંગ્રેસ વર્કિંગ કમિટીની હાલની બેઠકનો ઉલ્લેખ કરતા શાહે કહ્યું કે, બેઠક દરમિયાન વરિષ્ઠ સભ્યો અને અન્ય સભ્યોએ કેટલાક મુદ્દાઓ ઉઠાવ્યા હતા પરંતુ તેમને શાંત કરાવવા માટે તેમને દબાવવામાં આવ્યા હતા. પાર્ટીના એક પ્રવક્તાને વિચાર્યા વગર બરખાસ્ત કરવામાં આવ્યા હતા. સત્ય તો એ છે કે, કોંગ્રેસના નેતાઓ પાર્ટીમાં ગુંગણામણ અનુભવી રહ્યા છે. શાહે પૂર્વ વડાપ્રધાન ઈન્દિરા ગાંધીના કાર્યકાળમાં લગાવવામાં આવેલી કટોકટીને લઈને કોંગ્રેસ પાર્ટી પર પ્રહારો કર્યા હતા. તેમણે ટિપ્પણ કરીને કોંગ્રેસ પાર્ટીની લોકતાંત્રિક પ્રક્રિયા પર સવાલો ઉઠાવ્યા હતા.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા : ૫૭૭
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૯૫૭૮
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૮
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૪૧૦
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૧૫૦૬

સોપોરમાં એન્કાઉન્ટર: સેનાએ બે આતંકીઓને ઠાર કર્યા

સોપોર, તા. ૨૫
જમ્મુ-કાશ્મીરના સોપોરમાં આજે ભારતીય સેના અને આતંકવાદીઓ વચ્ચે બીજા અથડામણ શરૂ થઈ ગઈ હતી. આ અથડામણમાં બે આતંકવાદીઓને ઠાર કરવામાં આવ્યા છે. પ્રાપ્ય જાણકારી પ્રમાણે જવાનો અને આતંકવાદીઓ વચ્ચે બારામુલા વિસ્તારમાં અથડામણ શરૂ થઈ હતી. આતંકવાદીઓ છુપાયા હોવાની માતમી મળતા સેનાની ૩૨ રાષ્ટ્રીય રાયફલ, એસઓટી સોપોર અને સીઆરપીએફે એક જોઈન્ટ ઓપરેશન શરૂ કર્યું હતું.

સર્ચ ઓપરેશન દરમિયાન ભારતીય સેનાની ટુકડી આતંકવાદીઓને પકડવા માટે તેમની નજીક જઈ રહી હતી ત્યારે જ આકતંકવાદીઓએ અંધાધૂન ગોળીબાર શરૂ કરી દીધો હતો. તેના જવાબમાં ભારતીય જવાનોએ પણ વળતો પ્રહાર કર્યો હતો. જેમાં બે આતંકવાદીઓને ઠાર કરવામાં આવ્યાં છે. આતંકવાદીઓને આતંક રાયફલ, એસઓટી સોપોર અને સીઆરપીએફે એક જોઈન્ટ ઓપરેશનમાં સમગ્ર વિસ્તારમાં નાકાબંધી કરીને સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું છે. આ દરમિયાન

વિસ્તારમાં કોઈ પ્રકારની શંકા ઉપજતા પ્રશ્નાસને સમગ્ર સોપોરમાં મોબાઈલ ઈન્ટરનેટની સુવિધા બંધ કરી દીધી છે. જમ્મુ-કાશ્મીરમાં જવાનોને આજે વધુ એક સફળતા પણ લાગી છે. જવાનોએ આજે બડગમમાં લશ્કર-એ-તોયબાના એક આતંકવાદી મોડ્યુલનો ભાંગો ફોડ્યો છે. જવાનોએ આતંકવાદીઓને આતંક રાયફલ, એસઓટી સોપોર અને સીઆરપીએફે એક જોઈન્ટ ઓપરેશનમાં સમગ્ર વિસ્તારમાં નાકાબંધી કરીને સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું છે. આ દરમિયાન

તંત્રી સ્થાનેથી...

ઉતાવળે આંબા ન પાકે: ચીનની શાન ક્યારે ઠેકાણે લાવી શકાય....?

કોરોના વિશ્વભરમાં ૯૭ લાખ ૫૪ હજારથી વધુ લોકોને પોતાની ચપેટમાં લઈ લીધા છે. અને ૪ લાખ ૮૫ હજારથી વધુ લોકોને મોતના મુખમાં ધકેલી દીધા છે. ભારતમાં ૪ લાખ ૭૪ હજારથી વધુ લોકો કોરોના સંક્રમિત થઈ ગયા છે જ્યારે મુતાક ૧૫ હજારના આંકને આંબવા તરફ આગળ વધી રહ્યા છે. ત્યારે દગાખોર ચીને તેની વિસ્તારવાદી નીતિ મુજબ ભારતના ગલવાન વિસ્તાર પર કબજો કરવાનો મોટો દાવ કરી નાખ્યો છે. ૧૯૬૨ માં જ્યારે રશિયા અને યુએસ ક્યુબન મિસાઈલ કટોકટીમાં હતા ત્યારે ચીને તેનો લાભ ઉઠાવેલો અને હાલ પણ તેની કદાચ આવીજ ચાલ હોઈ શકે....! સ્વ.વડાપ્રધાન પંડિત જવાહરલાલ નેહરુએ ચીનના રાષ્ટ્રપતિ સાથે સંબંધો- મિત્રતા બહુ જ સારી રીતે કેળવી હતી એ જ પ્રકારે મોદીજીએ જીન પીંગ સાથે સંબંધો કેળવ્યા છે. બન્ને નેતાઓ અલગ અલગ સ્થળો પર લગભગ ૧૮ વાર મળી ચૂક્યા છે અને તમામ મુલાકાતો ભારે ઉષ્માસભર રહી છે..... છતાં ૧૯૬૨ માં ભારત-ચીન વચ્ચે જે સરહદી વિવાદ હતો તે આજે પણ છે. અને ૧૯૬૨ ની જેમ જ એક બીજા સૈન્ય વડાઓ ચેતવણી આપતા રહે છે.ચીન પહેલેથીજ ભારતની જમીન હડપવા માટે આધાર નવાર ઉભારીયા કરતુ રહ્યું છે. તિબેટમાં ચીની ઘુસણખોરી બાદ સ્થાનિકો ઉપર ચીની સૈન્ય દ્વારા જે રીતે ત્રાસ ગુજારવામાં આવતો હતો તેની સામે ભારે વિદ્રોહ થયો. જેમા ચીની સૈન્ય પાછું પડ્યું હતું... પરંતુ પછીથી ચીની સૈન્યએ જે પ્રકારે તિબેટના વિદ્રોહીઓનો સફાઈ કરી નાખ્યો તેના ઘેરા પ્રત્યાઘાત વિશ્વ ભરમા પડયા... પરંતુ ચીનેને તેની કોઈ અસર થઈ ન હતી. તિબેટના દલાઈ લામાને ભારતમાં આશ્રય લેવો પડ્યો હતો.સલહદી મેંકમોહન લાઈનનો ચીને સ્વીકાર કર્યા બાદ સીમા વિવાદ રહ્યો નથી તેવું સ્વિકાર્ય બન્યું.... પરંતુ દગાખાજ ચીને ચાચના પિકટોરીયલ માં એક નકશો પ્રસિદ્ધ કરાવ્યો જેની સામે નહેરુજીએ વિરોધ કર્યો ત્યારથી ભારત અને ચીનના સંબંધો ખરાબ થવા લાગ્યા.... અને ચીને તેનું પોત પ્રકાશ્યું.... ભારતમાં અને તેના રાષ્ટ્રપતિ વિરુદ્ધ થઈ રહેલા દેખાવો સામે પગલાં લેવા કહ્યું... નહીં તો ખરાબ પરિણામો આવશે તેવી ધમકી આપી હતી. ચીનનો આવો પૂર્વ ઈતિહાસ જોઈ-સમજીને મોદીજીએ ચીન સાથે કયા પ્રકારે બાથ ભીડી... કેવી રીતે બાથ ભીડવી અને ક્યારે ભીડવી તે માટે કોઈપણ જાહેરાતો કર્યા વગર સફળ થવા ચૂપચાપ આગળ વધીને ચીનેને સબક શીખવવો જોઈએ.....અને એજ આપની કલગીનુ છોંગુ બની રહેશે.....!!

અત્યારના સમયે ભારતભરમાં ચીન વિરુદ્ધ લોકાકોશ વધી ગયો છે. લોકો ચીનની બનાવટોનો બહિષ્કાર કરી રહ્યા છે. ત્યારે કેન્દ્ર સરકારે એવા આદેશ કરી દીધા છે કે કોઈપણ ઉત્પાદન ઉપર ઉત્પાદન કરતા દેશનું નામ ફરજિયાત પ્રિન્ટ કરવું પડશે. મતલબ આડકતરી રીતે દેશની પ્રજાને માલનો બહિષ્કાર કરવા માટેનો રસ્તો કરી આપ્યો છે. પરંતુ સરકાર ખુલ્લેઆમ ચીનના માલનો બહિષ્કાર કરવો એ ભારત માટે વધુ તકલીફો ઊભી કરી શકે છે. કારણ વ્યાપાર કરારો. ચીનનો માલ સામાન ભારતના ઉત્પાદનો કરતાં વધુ પ્રમાણમાં કિંમતમાં સસ્તો હોય છે તે કારણથી લોકો કુલ ફેસિલિટી ધરાવતો ચીન ઉત્પાદિત થતો માલ ખરીદે છે. ચીનની એક બીજી ચાલ પણ ઉત્પાદન બાબતે રહી છે. વધુ સસ્તી કિંમતે વેચાય તે ચીજ વસ્તુઓનું આયુષ્ય ટૂંકું હોય છે-મતલબ તકલાદી હોય છે... તો એજ કંપનીનો બીજો માલ નહીવત વધુ સુવિધા આપી વધુ કિંમત વસૂલે છે... જેનું આયુષ્ય લાંબુ હોય છે અને આ કારણે લોકો તેમના ઉત્પાદનો ખરીદે છે જે એક સત્ય હકીકત છે. મોદીજીએ ચીનના ઉત્પાદનો જેવો જ માલ સામાન દેશમાં જ સસ્તી કિંમતે ઉત્પાદન ઉત્પાદન થઈ શકે તે માટે વ્યવસ્થિત આયોજન કરવું પડશે. જેમાં કોમન મેન જે ચીજ વસ્તુઓ મોટા પ્રમાણમાં ખરીદે છે અને ઉપયોગ કરે છે તેના પર સવિશેષ ધ્યાન આપે... જેમાં પતંગ, દોરા, ફટકડા, વિવિધ પ્રકારના રમકડાં, મોબાઈલ, ટીવી, લેપટોપ અને તેના ઉપકરણો દેશમાં ઓછી કિંમત અને લોકોને પરવડે તેવી કિંમતે ઉત્પાદનો કરાવે તો લોકો દેશમાં જ બનેલી પ્રોડક્ટ ખરીદતા થઈ જશે... તે સાથે લોકોમાં પણ સપ્રેમ દેશપ્રેમ જન્મ કરવો પડશે જેમાં લોકો પણ એવા આગ્રહ કરતા થઈ જાય તો હું મારા ભારત દેશના-સ્વદેશના ઉત્પાદનો ખરીદી અને વાપરીશ આ માટે વ્યવસ્થિત અભિયાન ચલાવવું પડશે. કારણકે અત્યારે દેશમાં લોકોને ધર્મ તરફ,કોમવાદ તરફ,પ્રાંતવાદ,જાતિવાદ તરફ ધકેલી દેવામા આવ્યા છે તેમાંથી બહાર કાઢી ભાગ ભાવના-એકતાની ભાવના ઉભી કરવી પડશે. ત્યાર બાદ ચીનેને દેશમાંના વિવિધ નાના મોટા પ્રોજેક્ટોનું કામ આપવાનું બંધ કરવા સાથે લશ્કરની ત્રણેય પાંખોને અત્યાધુનિક હથિયારોથી સજ્જ કરવી પડશે અને ત્યારે જ ચીનેને સબક શીખવાડી શકાશે..... વહે માતરમ

આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૨૦, શુક્રવાર-૧૯૪૧, વીર સંવત-૨૫૪૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૫૪૫, તા. ૨૬/૦૬/૨૦૨૦, શુક્રવાર, અષાઢ સુદ-૫ સુર્યોદય-૬-૦૬, સુર્યાસ્ત-૭-૩૩, જૈન નવકારશી-૭-૫૩, આજની રાશિ : સિંહ (મ.ટ.), નક્ષત્ર: મધા

સુર્ય-કુંભ ચંદ્ર-કર્ક મંગળ-ધન બુધ-કુંભ ગુરુ-ધન શુક્ર-મેષ શનિ-મકર રાહુ-મિથુન કેલુ-ધન ઉર્ધ્વલ-મેષ નેપ્ચ્યુન-કુંભ પ્લુટો-મકર	- શુભ યોગીયા - ૬-૦૬થી ચલ-લાભ-અમૃત-૧-૧-૦૮ સુધી, ૧૨-૫૦થી શુભ-૧૪-૩૧ સુધી, ૧૭-૫૨થી ચલ-૧૯-૩૩ સુધી, ૨૪-૫૦થી શુભ-અમૃત-ચલ-૨૮-૪૭ સુધી
	- શુભ હોરા- ૬-૦૬ થી ૯-૨૮ સુધી, ૧૦-૩૫ થી ૧૧-૪૩ સુધી, ૧૩-૫૦થી ૧૭-૧૯ સુધી, ૧૮-૨૬ થી ૧૯-૩૩ સુધી

પહેલ ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટના નેજા હેઠળ એક યુગલે સેવાકીય કાર્યો કરી સમાજમાં યુવાનો માટે પ્રેરણારૂપ

સતિષ પટેલ બ્યુરો ચીફ વલસાડ વલસાડ જિલ્લાના ધરમપુરના અંતરિયાળ અને આદિવાસી વિસ્તારમાં એક યુવા યુગલ, ઋષિત મસરાણી અને પૂર્વજ ભટ્ટે લોકડાઉનમાં અનેકવિધ સેવાકીય કાર્યો કરી સમાજમાં યુવાનો માટે પ્રેરણા પૂરી પાડી છે. કવિવર ઉમાશંકર જોશીએ એક નવદંપતિને લગ્નપ્રસંગે પુસ્તક ભેટ આપતી વખતે શુભેચ્છા નોંધ લખી હતી કે xજેટલાં સમાજનાં થશો, તેટલાં જ એકબીજાનાં થઈ શકશો. x રવિશંકર મહારાજે એક નવવધુને આશીર્વાદ આપતાં કહ્યું હતું કે, xતું સુખી થવા નથી જઈ રહી, પરંતુ સુખી કરવા જઈ રહી છે એટલું યાદ રાખજે.x કવિવર ઉમાશંકર જોશી અને રવિશંકર મહારાજની આ વાતો આપણને ઋષિત મસરાણી અને તેમનાં જીવનસાથી પૂર્વજભટ્ટે કરેલાં સેવાકીય કાર્યોની વિગત જાણીને યાદ આવી જાય. હજી હમણાં તો, ૩૦મી નવેમ્બર, ૨૦૧૯ના રોજ તેમને લગ્ન કર્યાં છે. ઋષિત તો ઘણાં વર્ષોથી આદિવાસીઓ અને ગરીબો માટે અનેક સેવાકીય કાર્યો કરે છે.



મામલતદારે માત્ર ૨૦-૩૦ મિનિટનો સમય આપ્યો હતો. ૩૦મિનિટમાં તો ૭૦ લોકો માટે ખીચડી અને શાક તો બન્યું જ, ગરમ ગરમ રોટલા પણ બનાવી દીધા. આને કહેવાય જુસ્સો, આને કહેવાય સંવેદના અને આને કહેવાય સાચી માનવતા.લોકડાઉન વખતે ઋષિત અને પૂર્વજભટ્ટેને યા અને બિસ્કીટની પણ સેવા પૂરી પાડવામાં આવી હતી. ધરમપુરની ૬ કિલોમીટરની મુસાફરી પણ કરી છે. નિયત કરેલા રસોડે જમવાનું બનતું હોય અને ગરીબો, મજૂરો જમતા હોય. એક વાર તો એવું થયું કે રાત્રે દસેક વાગ્યે મામલતદાર ઓફિસમાંથી ઋષિત ઉપર ફોન આવ્યો કે, ૩૦૦ કિલોમીટર ચાલીને ૭૦ જેટલા મજૂરો આવ્યા છે. ભૂખ્યા છે. ઋષિતે પૂર્વજભટ્ટેને કહ્યું. પૂર્વજભટ્ટેને તરત જ પોતાની ટીમ સાથે ખીચડી બનાવવા બેસી ગયા.

કારીગરો પાસે બનાવડાવ્યા. તેમાં પાછી કલાનો ઉમેરો કર્યો. દરેક માસ્ક પર વારલી પેઇન્ટિંગ કરાવ્યું. કલા અને સંસ્કૃતિનું જતન થાય. માસ્ક આકર્ષક લાગે અને લોકોને રોજગારી પણ મળે. આ સમયગાળામાં ૨ એપ્રિલ, ૨૦૨૦ ના રોજ પૂર્વજભટ્ટેનેનો જન્મદિવસ આવે. લગ્ન પછી તેમનો આ પ્રથમ જન્મદિવસ આવ્યો હતો. ઋષિતે તેમને ૨૦ હજાર સેનેટરી પેડ ભેટ આપ્યા. પૂર્વજભટ્ટેને ગરીબ અને આદિવાસી મહિલાઓમાં તેનું વિતરણ કર્યું. કેવી અનોખી ભેટ? આ સમયગાળામાં આ યુગલ સતત દોડતું જ રહ્યું. આદિવાસી અને ગરીબ લોકોની સેવા કરવા ઉપરાંત દર્દીઓ ડાયાબિટીસ કે બ્લડ પ્રેશરના દર્દીઓ હતા તેમને સમયસર દવા પૂરી પાડી. માનસિક રોગીઓની દવા માટે તો આ યુગલે ઘણી વખત વલસાડ અને નવસારી જવું પડ્યું. તે વખતે આવા સમયકાળમાં કોરોના પોઝિટિવનું જોખમ તો હતું જ. જોકે, એ જોખમને અતિક્રમીને ઋષિત અને પૂર્વજભટ્ટેને કામ કર્યું છે. તેમની સાથે તેમની ટીમમાં કારણભાઈ વસાણી, મુનાભાઈ ઠક્કર, હિરેનભાઈ પંચાલ, પ્રશાંતભાઈ અને બ્રિજેશભાઈ પણ જોડાયા હતા.

કૂડ તેલમાં ૬૧,૯૨,૬૦૦ બેરલ્સના વોલ્યુમ સાથે વાયદાના ભાવમાં નરમાઈનો માહોલ

સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં બેતરફી વધઘટ: કપાસ, કોટન, એલચી, મેન્થા તેલમાં સાર્વત્રિક ઘટાડો: સીપીઓમાં વૃદ્ધિ: નેચરલ ગેસ ઢીલું: પ્રથમ સત્રમાં રૂ. ૧૦૬૭૬ કરોડનું ટર્નઓવર

મુંબઈ વલિષ કોમોડિટી વાયદા અને ઓપ્શન્સમાં મળીને પ્રથમ સત્રમાં એમસીએક્સ પર ૧૫૮૨૬૩ સોદામાં રૂ. ૧૦૬૭૬.૬૯ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાઓનો હિસ્સો રૂ. ૧૦૪૮૮.૦૯ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૧૭૮.૬૧ કરોડનો રહ્યો હતો. કોમોડિટી વાયદાઓમાં કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં બેતરફી વધઘટ હતી. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલમાં ૬૧,૯૨,૬૦૦ બેરલ્સના વોલ્યુમ સાથે વાયદાના ભાવમાં નરમાઈનો માહોલ હતો. નેચરલ ગેસ પણ ઘટી આવ્યું હતું. કૃષિ કોમોડિટીમાં કપાસ, કોટન, એલચી, મેન્થા તેલમાં સાર્વત્રિક ઘટાડો હતો. ૩૦૮૬ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૩૧૨.૧૩ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. કોટન જૂન વાયદો ગાંસડીદીઠ રૂ. ૧૫૮૦૦ પૂલી, કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદાઓમાં કુલ ૭૨૩૭૬ સોદાઓમાં રૂ. ૬૦૪૦.૧૬ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓગસ્ટ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૪૮૧૧૪ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૪૭૮૮૯ ના મથાળે અથડાઈ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૫૪ ઘટીને રૂ. ૪૭૮૮૦ બંધ રહ્યો હતો. ગોલ્ડ-ગિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૨૨ વધીને ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૮૮૩૨ અને ગોલ્ડ-પેલ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૪ ઘટીને ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૪૮૦૦ થયા હતા, જ્યારે સોનું-મિની જુલાઈ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૩૫ ઘટીને બંધમાં રૂ. ૪૭૮૭૦ ના ભાવ રહ્યા હતા.

રહ્યો હતો. વાયદાઓમાં કામકાજની દૃષ્ટિએ પ્રથમ સત્ર સુધીમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં મળીને ૨૪૧૭૩ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૩૯૫૫.૭૬ કરોડ ની કીમતનાં ૮૨૩૫.૩૮૧ કિલો, ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં મળીને ૪૮૨૦૩ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨૦૮૪.૪૦ કરોડ ની કીમતનાં ૪૩૩.૬૩૧ ટન, કૂડ તેલમાં ૪૦૫૬૦ સોદાઓમાં રૂ. ૧૭૬૮.૬૨ કરોડનાં ૬૧૯૨૬૦૦ બેરલ્સ, કોટનમાં ૪૮૦ સોદાઓમાં રૂ. ૩૨.૧૩ કરોડનાં ૨૦૨૦૦ ગાંસડી, સીપીઓમાં ૨૭૭૯ સોદાઓમાં રૂ. ૨૬૮.૯૨ કરોડનાં ૩૮૮૭૦ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૫૧ ઘટીને રૂ. ૨૮૪૨ બંધ રહ્યો હતો. કૃષિ કોમોડિટીમાં ૩૦૮૬ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૩૧૨.૧૩ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. કોટન જૂન વાયદો ગાંસડીદીઠ રૂ. ૧૫૮૦૦ પૂલી, કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદાઓમાં કુલ ૭૨૩૭૬ સોદાઓમાં રૂ. ૬૦૪૦.૧૬ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓગસ્ટ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૪૮૧૧૪ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૪૭૮૮૯ ના મથાળે અથડાઈ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૫૪ ઘટીને રૂ. ૪૭૮૮૦ બંધ રહ્યો હતો. ગોલ્ડ-ગિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૨૨ વધીને ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૮૮૩૨ અને ગોલ્ડ-પેલ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૪ ઘટીને ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૪૮૦૦ થયા હતા, જ્યારે સોનું-મિની જુલાઈ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૩૫ ઘટીને બંધમાં રૂ. ૪૭૮૭૦ ના ભાવ રહ્યા હતા.

મોદી શાશનમાં આંબાઓ વાંઠયા છે, યોગી, પર્જા, રામદેવ અને મોરારી જેવા માથે ચઢયા

કોરોના કોવીડ-૧૯ વાઈરસ ની દવા દૂનીયા મા કયાય શોધાય નથી અને બાબા રામદેવ ની પંતજલી કંપની વાયદા કરી કોરોના ની દવા મે શોધી અને ૭ દિવસ મા દરદી સાજો થઈ જશે તેવો દાવો કરી રહ્યા છે પણ દેશ ના વિવિધ મંત્રાલયો તારીખ ૨૪-૬ - ૨૦ સુધી માનયતા મળી નથી બાબારામ દેવ માટે દેશ ના ૧૩૦ કરોડ લોકો હવે દેશ માટે માથા ના દૂખાવો થઈ ગયા છે....દેશ ના મીડીયા ના માધ્યમથી દેશ ના ૧૩૦ કરોડ લોકો ને છેતરવાના ધંધો કરી રહ્યા છે...પાછા એ ધંધા મા કોઈ દાવા નુ તથ્ય હોતુ નથી... ધંધા તો કોલગલ્લ અને વિષ કનયાઓ પણ પોતાની જાત અને તેનુ સુંદર શરીર વેચી ધંધો કરતી હોય છે ના ધંધા મા પણ ઈમાનદારી હોય છે...ધંધો કરવો કોઈ ખોટો નથી ભારત નો કોઈપણ નાગરીક ધંધો કરી શકે...પછી તે બિયર બાર કરે , કોલો ચલાવે...દારૂ ની દુકાન કરે કે જમીન-મકાન નો દૂધ વેચે કે ગમે તે ધંધો કરે પણ તે ધંધા મા ઈમાનદારી હોવી જોઈએ... બે નંબર ના ધંધા ફકત બોલી એટલે ફકત જબાન ના વિશ્વાસે થતા હોય છે પછી તે શેર બજાર હોય કે ક્રિકેટ નો કે અનાજ કે જીરુ વરીયારી નો સટ્ટો બધા મા ઈમાનદારી નીભાવતા હોય છે.... તેવા સંજોગો મા કેસરી ભગવા કપડા પહેરી ધંધો કરતા બાબા રામદેવ દેશ ના ભોળા લોકો ને કયા સુધી છેતરવાના ધંધા કરશે..... વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ના રાજ મા કોઈ કાયદા કાનૂન નામની વસતુ છે કે નહી ...? તેના ઉપર ફકત દેશ ના ૧૩૦ કરોડ લોકો ને નહી પણ દૂનીયા ને શક પેદા થવા લાગ્યો છે કે રામદેવ બાબા જેવા કોઈપણ લોકો ભગવા કપડા પહેરી ગમે તેવા દાવા કરી ૧૩૦ કરોડ દેશવાસી ઓ ના જીવન-સાથે ચેડા કેવી રીતે કરી શકે....? બાબા રામદેવ ભ્રમ છે કે હુ સુપર પાવર છુ.આવા ભ્રમ બળાતકારી આશારામ ને પણ હતો વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીજી ની બાજુ દાવ પર લાગી છે....સરકાર કોના ઋષિત અને પૂર્વજભટ્ટેને અનોખું લગ્ન છે. એ પ્રેમ માત્ર એકબીજા સાથેનો પ્રેમ નથી. સમાજ સાથેનો પ્રેમ પણ છે. સમાજ માટે કશું જ નક્કર કરવાની બંનેની ભાવના છે. ૨૨મી એપ્રિલ, ૧૯૮૯ના રોજ જન્મેલા ઋષિતને સામાજિક નિસબત વારસામાં મળી છે. તેમના પિતાજી રાજેશભાઈ આ વિસ્તારના જૂના સમાજસેવક છે. ઋષિતે અંગ્રેજી વિષય સાથે એમ.એ. કર્યા પછી એમ.એડ. કર્યું છે. અમેરિકન અને બ્રિટીશ ઈંગ્લિશનો સઘન અભ્યાસ કર્યો છે. સરકારી ઉચ્ચ નોકરી, બેન્કમાં ઉચ્ચ નોકરી, જર્મની કે બેંગલોરમાં ઉચ્ચ નોકરીની તેને તક હતી, પરંતુ છેવાડામાં રહેતા લોકો માટે કામ કરવાની ભાવના હતી તેથી તેણે આ બધી, દુનિયાદારીની રીતે જીવવાની કારકિર્દીને જતી કરી. નાની ઉંમરમાં તેણે ઘણું મોટું કામ કર્યું છે. લોકડાઉનમાં ગુજરાતમાં અનેક સંસ્થાઓએ અને વ્યક્તિઓએ ખૂબ કામ કર્યું છે. અલબત્ત ધરમપુર જેવા છેવાડાના વિસ્તારમાં બેસીને એક યુવા યુગલે જે કામ કર્યું છે તે ખરેખર પ્રેરક પ્રશાંતભાઈ અને બ્રિજેશભાઈ પણ જોડાયા હતા.



